

DEBRECZENI ÚJSÁG

Előfizetési ár helyben és vidéken:
 Egy hóra 10 korona. Negyedévre 30 korona.
 Félévre . 60 korona. Egész évre 120 korona.
 Megjelenik hétfő kivételével minden nap

Felelős szerkesztő és leptulajdonos:
THAN GYULA

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
 Debrecen, Kossuth-utca 3. sz. első emelet.
 (Debreczeni Első Takarékpénztár-épület.)
 Egy szám ára 60 fillér.

21. és 25. sz. rendelet (kibővítve).

Mi, Erdélyi csapatok parancsnoka, a katonai igazságügyi törvénykönyvek 32. és 57. § II. pontja értelmébe, a hadsereg biztosítására és az ország védelmére

elrendeljük:

a Tiszáig elfoglalt egész területre, mely hadművelési területnek tekintetik:

1. Rend ellenszögeknek lesznek tekintve:

- a) akik rossz akarat nélkül nyilvános helyiségekben, állomásokon, vonatokon, az utcán sat. közölni, elterjeszteni, beszélni fognak bármely módon igaz vagy beképzelt híreket vagy reatív meggyőződések a hadműveletekről, a csapatmozdulatokról és helyzetükről a katonai hatóságok rendelkezéseiről, vagy bármely más dolgokról, a román hadseregre vonatkozólag;
- b) akik állomásokon, vonatokon találatnak, komoly megindokolás nélkül, vagy tolongani kiabálni fognak és nem fogják tiszteletben tartani a rendre vonatkozólag kiadott utasításokat;
- c) akik rossz szavakkal fogják illetni a román nemzetet;
- d) bármely jó akaratú személy, aki levelet vinne, valamint azok, akik mások által elősegítik magánleveleket az egyik helyről a másikra szállítani;
- e) akik a hadsereg érdekeit szolgáló rendelkezések ellen lázít;
- f) azok, akik meghatalmazás vagy katonai engedély nélkül, minden rossz szándék kizárásával, titkon vagy nyilvánosan, akár katonai parancs folytán, akár nem, történeti kifizetési helységeket elfoglalnak;
- g) akik sértő szavakkal fogják illetni a román katonákat, a román hadsereget vagy országot;
- h) bárki, aki rossz akarat nélkül megmérgezz, vagy megfertőz kutakat, forrásokat, bármely folyó vagy álló vizet, valamint bármilyen élelmiszert;
- i) azok, akik kritizálni fogják a parancsnokság által kiadott rendeleteket;
- j) azok, akik kivesszik a zászlókat, vagy a hivatalok más jelvényeit;
- k) azok, akik közbe lépnek vagy mások közbelépését provokálják, hogy megakadályozzanak egy letartóztatást, vagy a parancsnokság által kiadott rendelet végrehajtását.

2. Ezen rend ellen szegülők a következőképpen lesznek megbüntetve:

Az a), b), c) és d) pontok alá esők meg lesznek vizsgálva hadbíró által, első és utolsó alkalomkor egy évig terjedhető börtönnel és 2000 lei-ig terjedhető pénzbírással lesznek sújtva.

Az e), f), g), h), i) j) és k) pontokban foglaltak ellenszegülői a haditörvényszékek által lesznek megvizsgálva és elítélve 3 évig — terjedhető börtönnel és 5000 lei-ig terjedhető pénzbírással.

Midőn a főt említett tetek közül valamelyik kémkedési vagy árulási szándékkal lesz véghez vite, a háboru alatti már életben lévő törvények szerint lesznek megbüntetve.

3. A rendelet ellenszegüléseinek a meghatározását kiályi biztosok hadbírók, téparancsnokságok, — csendőrtisztek és bármely katonai rendőrtiszt végzi.

4. E jelen rendelet, amennyiben lehet lapok által lesz kihirdetve, ki lesz ragasztva minden községben, haditörvényszékek székhelyén, hadbíróóságokon, téparancsnoksáknál, csendőrségeknél és község-

házaknál, ki lesz hirdetve dobszó által is.

E formások megtartását jegyzőkönyvileg állapítják meg a katonai rendőrtisztek.

E rendelet büntető hatálya életbe lép 3 nap után a főt említett végrehajtásokkal s csak azon személyek lesznek megbüntetve, akik e három nap után esnek lánke.

5. A 21. és 25. sz. rendelet határozatai, amelyeket szintén e parancsnokság adott ki, de a jelen rendelettel nem egyezők, hatályon kívül lépnek abban a pillanatban, amikor e rendelet életbe lép.

Kiadva Parancsnokságunknál. Nagyszében, 1919 május hó 12-én.

Erdélyi csapatok főparancsnoka:

Mardarescu tábornok.

Vezérkari főnök:

Panaitescu tábornok.

A legfőbbtanács átalakult, de Párisba maradt

Párisból jelentik: A legfőbb tanács elhatározta, hogy a szövetségesek követi-konferenciája Párisban fogja üléseit megtartani. Ez a konferencia, mely a legfőbb tanács utódja, felhatal-

mazást nyert oly kérdések részletproblémáinak megoldására, melyekben a legfőbb tanács már döntött. Ezzel egyszersmind a legfőbb tanács be is szüntette működését.

Amerikai munkások a bolsevisták ellen.

Páris, február 9. Washing tonból jelentik:

Hárommillió munkás képviselőjében 119 szakszervezet kiküldöttje jelent meg Washingtonban, hogy a nemrégiben Chicagóban megalakult Labour-party szélső politikai irányzata ellen állást foglaljon és vele a közdelmet felvegye.

Gomperz, a szövetség elnöke, részletesen kidolgozott programot terjesztett az értekezlet elé, amelyben az Egyesült-Államok munkásainak politikai jogai vannak törvényjavaslati szerű paragrafusokban megállapítva. Ezt a programot, illetve törvényjavaslatot vezetett magáévá telte az értekezlet s ezzel a szakszervezetek régi gazdasági szövetsége egy csapásra fontos politikai tényezővé lépett elő. A közeledő elnökválasztásra való tekintettel feltétlenül fontos szerepnek is néz eléje.

A program szerint az ál-

talános munkásszövetség elutasít magától minden bolsevizmust, vagy azzal rokon törekvést.

Amerika

újraszervezi flottáját.

Washington, febr. 8. Danicis tengerészeti államtitkár jelentést tett Amerika hadi flottájáról és az erre vonatkozó előkészületekről. A jelentés szerint most 103 torpedóromboló, 32 tengeralattjáró üldöző hajó épült. Ugyancsak ép tenek 12 páncéloshajót, 28 csatahajót, 58 újabb rendszerű tengeralattjárót és 28 torpedóvadász-hajót. Az összes hajókat 466 mm. átmérőjű ágyúkkal szerelik fel s ugyanolyan berendezést létesítenek rajta, mint a legmodernebb angol hajókon. A jelentés azzal végződik, hogy 1921-ben Amerikáé lesz a világ legnagyobb hadiflottája

Montenegrót is respektálni kell.

Bukarest, febr. 6. A montenegrói kormány tiltakozó jegyzéket intézett a békekonferenciához az adriai kérdés ügyében s arra hivatkozik, hogy a határozat Montenegró megkerdezésére nélkül történt. Rámutat a tiltakozás arra is, hogy Montenegró szövetséges, alkotmányos, független állam, melynek jogait épp úgy, mint bármely más államét, tiszteletben kell tartani.

Mikor nem kell használni a városi bélyegyet?

A városi bélyegilletékekől szótó szabályrendelet nem tejeszkedik ki tüzetesen arra érzve, hogy milyen természetű beadványok látnak el városi bélyeggel és milyen természetű beadványok mentesek a városi bélyegilleték alól. A szabályrendelet ugyanis csak azt mondja, hogy a városhoz bonyult beadványok városi bélyegilleték alá esik.

A főispáni hiva alba sok olyan beadvány érkezik, amelyeknél joggal vita ható, hogy vajjon elálandó e városi bélyeggel, vagy sem. Naponta előfordul a főispáni hivatalban, hogy közszolgálati alkalmazottak jogos illetményüknek kiutalását, vagy csekély összegű rendkívüli segélyt kérnek. Ezek a végső szükség folytán kényszerülnek pénz hiányában segélyt kérni, vagy pedig az őket jogosan megillető járandóságot kérelmezzék. Szegénységi bizonyítványt pedig, amellyel igazolhatnák szegénységükön való kerelmzési jogukat — az idő rövidsége miatt beszerezni nem képesek.

Mark Endre főispán tehát kérdést intézett a városi tanácshoz, hogy mely esetekben tartja megengedetőnek, hogy a városi bélyeg lerovása mellőzessék.

A kérdés folytán a városi tanács kimondta, hogy mindazon beadványokat, amelyek rokkantsági díj, katonai özevgyi segély, hadisegély, és általában közsegély nyújtása iránt adnak be a felek, — nem kell városi bélyeggel ellátni.

Hirdetmény.

Tudomásul hozatik, hogy a mai naptól, február 10-től kezdve úgy a vasuton való utazási, mint szállítási engedélyek új rendeletig nem adhatnak ki.

A katonailag megszállott területek főparancsnoksága.

Fokozni kell a dohánytermést.

A dohányfelügyelőség átirata a tanácshoz.

A debreceni dohánybevéltő felügyelőség jelentőségteljes átiratot intézett debrecen polgármesteri hivatalához. Ez átirat szerint a dohányjövedék igen nagy dohányszükségletének kellő kielégítése csakis az eddigi ültetési terület nagyobb arányu kiterjesztésével érhető el.

Debrecen határában a talaj minősége és az éghajlati viszonyok olyanok, hogy jó kezelés mellett mellett értékes, jól használható dohány termelhető.

Az átiratja a dohányfelügyelőség, hogy a polgármesteri hivatal hívja fel a dohánytermelőket, hogy ne csak az eddigi, hanem az eddiginél nagyobb területen is termesszenek dohányt, igyekezzenek a város határában a dohánytermeléssel felhagyott, vagy dohánytermeléssel eddig nem foglalkozó gazdákat is megnyerni a dohánytermelésre. Meg kell érteni a gazdákkal, hogy a dohánytermelés miatt semmiesetre sem fognak károsodni, mert a pénzügyi kormány a jövőben különös gondot fog fordítani arra, hogy a dohánytermeléssel foglalkozó gazdák részére az éket jogosan megillető polgári hasznát biztosítsa.

A dohánytermelés engedélyezése iránt való kérelmet a dohánybevéltő felügyelőséghez intézendők.

Elítélték anánási rablógyilkost

15 évi fegyházat kapott.

A Debreceni Ujság vasárnapi számában részletesen megírtuk, hogy a debreceni esküdtiszék bírósága megkezdte Lakatos Ambrus Sándor nánási legény bűnpörének tárgyalását.

Lakatos tudvalevően azzal volt vádolva, hogy a múlt év június havában meggyilkolta és kirabolta Pácsó Gáborné nánási asszonyt. A bizonyítási eljárás során Lakatos bevallotta tettét. A bűnügyben szombaton este hirdették ki az ítéletet. Az esküdtek Lakatos bűnösnek találták rablással párosult szándékos emberölés és lopás bűntettében, melyért a bíróság össz büntetésül tizenöt évi fegyházzal sújtotta.

Az elítélt semmisségi panaszt jelentett be az ítélet ellen.

KALAPOK férfiaknak velour és flizból FRANK EDENEL meggyezés mellett.

Halálos zuhanás a gödörbe.

Leszakadt a veséje.

Mintegy tíz nappal ezelőtt végzetes katasztrófa érte a Teleki-utca 81. szám alatt Spóner Albert 17 éves fiút.

A házban ugyanis előző napon a vízvezetéket akarták megjavítani s e célból mintegy két méter mélységű gödröt ástak az udvaron.

Mikor estefelé a szerek a munkát abba hagyták, nem földték le a gödröt, hanem úgy maradt, mert az volt a szándékuk, hogy másnap folytatják a csövek javítását.

A koromsötét este az egyik lakásból kiszaladt Spóner Albert 17 éves fiú, aki nem tudta, hogy a mély gödör

nyitva van s egyenesen neki ment. Már késő volt amikor észrevette a mélységet, de akkor is átakart ugrani.

Ez azonban nem sikerült. Spóner oly szerencsétlenül esett a gödörbe, hogy az egyik lába kívül maradt.

Az esés következtében eszméletét veszítette. Nyomban orvosi segítséget kapott, de nem tudtak rajta segíteni, mert megállapították, hogy a veséje leszakadt. Tíz napig tartó szenvedés után a szerencsétlen fiú meghalt.

A rendőrség a vizsgálatot megindította, hogy a katasztrófa okát megállapítsa.

Új iparosok.

A városi tanács a hétfői ülésén Szűcs Imre borbély iparendélye után 200, Rottmann Arnold posztó és kzműáru kereskedésre szóló engedélye után 1000, Márton Gyula és Hrabéczy Zoltán ruhafestő és vegytisztító iparra kapott engedélye után 1500, Szabó Károly hentes iparendélye után 1000, Friedmann Ignác és Miklós női divat és szabó ipar engedélye után 4060, Szűcs Károly konyha és virágkertészet folytatására kapott engedélye után 500 K városi illetéket szabott ki.

85.648 db arcképes igazolvány.

A hatóság újabb tájékoztatója.

Csobán Endre városi főlevéltáros, aki az arcképes igazolványok kiállításának munkálatait vezeti, a következő újabb információt adta ki:

Az igazolványok kiállításának munkálataival a kirendelt tisztviselők egy heti fáradságos munka után vasárnap este a készülték s a péntek, szombat, vasárnap és hétfői nap folyamán a vezetőég az összes igazolványokat, számszerint 85.648 igazolványt aláírásra teljesített. Csak az aláírás, illetve az igazolványok visszaérkezése után kerülhet a sor a kiosztás a és a fénykép beillesztésére. A kiosztás sorrendjéről a közönséget tájékoztatni fogjuk. Kedden kiosztás még nem lesz.

Mihezrt írás végett újból közöljük, hogy mi den 12 évet betöltött egyén részére csak egy fénykép szükséges. A fénykép előlapja a tulajdonosa aláírásával o vashatóan keresztül irandó. Egy háztartáshoz, vagy testülethez tartozó egyének igazolványait a családfő, illetve a testület feje vagy ezeknek megbízottja is kiválthatja. Hasonlóképpen a termelő, illetve a cseléd tartó gazda a gazdaságában alkalmazott és lisztellátás tekintetében odatartozó összes egyének (cselédek és más alkalmazottak) igazolványait maga vagy megbízottja által egyszerre vitetheti el, azonban magával kell hoznia a háztartáshoz, testülethez vagy gazda-

sághoz tartozó egyének és azok 12. évüket betöltött családtagjainak pontos névsorát, fényképeit és a megállapított díjat, ami igazolványonként négy koronát tesz ki. A pénz megolvastva készen tartandó, úgy, hogy visszaadásra ne kerüljön sor, mert arra idő nem lesz.

A cseléd tartó gazdák, a házi cseléd, tanonctartó stb. munkaadók, hogy amennyiben fojó évi január 19. előtt eltávozott alkalmazottaik személyi adatait az illetékes lisztirodában nem töröltették, ezen alkalmazottak igazolványait is kiváltani kötelesek. Az ilyen alkalmazottak (cselédek, tanoncok stb.) pedig igazolványaikért a régi gazdáknál jelentkezzenek.

A teljesen szegény lakosság (napszámosok, cselédek stb.) amennyiben fényképet nem tudnának beszerezni és szegénységüket az igazolvány kiállítója igazolja, a fénykép csatolásának kötelezettsége alól fel lesznek mentve.

Az igazolványokba ragasztandó fénykép lehetőleg 4 és fél cm. széles és 6 cm. hosszú lehet. Kemény kartonra ragasztott kép nem alkalmas, hanem leveendő a kartonról.

Ingyen utazás Amerikába.

Egy milliomos leány pályázatot hirdet. A 160 ezer koronás gardedám!

Nagyváadról írják: Napok óta sutognak a kávéházakban egy érdekes felhívásról, mely egy amerikai származású urleánytól ered, kit Hermann Irénnek hívnak és felszólítása arra irányul, hogy egy kísérő partner, férfi gardedámot keres.

Hermann Irén ugyanis most vissza akar menni Amerikába az édes anyjához, aki gazdag gyáros. Egyedül azonban nem akar neki vágni a tengerentúli unak s ezért kísérőt keres. A kísérőnek 1000 dollárt, azaz 160 ezer koronát ígér ítéibe helyezve. Ezenkívül a leány édes apja viseli az Amerikába való utazás és az esetleges visszautazás költségeit. Története sen, ha az illető fiatalembernek megtetszik az amerikai élet és ott akar maradni, akkor a leány édes apja állást ad a fiatalembernek valamelyik gyárban.

Ez a felhívás napok óta tartja izgatottságban az úju kedélyeket. Értesülésünk szerint a jelentkezés oly nagy ányu, hogy valószínűleg sorshuzás után kell a boldog győztest kiválasztani. Sőt tudomásuk szerint egyes pályázók még visszalépési díjakat is fizetnek az ő esélyük javulásáért.

Egyébként a kísérő összjavalalmazása főleg egy kisebb fajta püspökség jövedelmével. A döntés ebben az érdekes ügyben a jövő hétre várható.

ERNEKESZDIO a „Kis angyalom” című regény. Italom koronáért kapható a kiadóban.

Ujdonságok.

A fonográf, mint prédikátor.

Egy francia lapban olvassuk, hogy a bostoni protestáns konferencián felmerült a prédikáló fonográf eszméje. — Gazdasági szempontok inspirálták ezt a kezdeményezést. Azt kezdik ott ugyanis konstatálni, hogy a szószövegek lassankint üresek maradnak, a prédikátoroknak kevés a fizetése és jobban jövedelmező foglalkozás után néznek.

A fonográf pedig nem kér fizetést, még kevésbé fizetés-emelést. A fonográf képes fáradhatatlanul ismételni a végtelenségig a leghirnevesebb prédikátorok legszebb ékesszóló prédikációit. Sőt, a fonográf az az előnye is megvan, hogy amikorra a prédikációja társasítja a jelenlevőket, félbe lehet szakítani anélkül, hogy a szószöveget megbántanák. A jelenlevők bátran sóhajtozhatnak az unalomtól, ott hagyhatják a türelmes, lélek nélküli gépszózatot nem törődik velük.

Előreláthatólag a templmok igyekezni fognak a legjobb predikációk gramofonlemezeit megszerezni és ugyanazon a napon, ugyanabban az órában valamennyi templomban ugyanazt a predikációt fogják hallgatni. De ha egyszer eljönne az a nap, amikor az egyházi a fáradságos munka után véletlenül és szórakozottságból a legújabb divatu fox-trott lemezt tenné a gramofonba a predikáció helyett, bezzeg felbőszítenék a szundikáló hívek!

Ilyen ötletekkel foglalkoznak a jó amerikaiak.

Rendkívüli közgyűlés. A város februar 11-ére rendkívüli közgyűlés összehívására kér engedélyt a román kormányzó tábornoktól.

A Károlyi era alatt hozott közgyűlési határozatok. A város törvényhatósági bizottsága tudvalevően arra az álláspontra helyezkedett, hogy revízió alá veszi a Károlyi era alatt hozott közgyűlési tanácsi határozatokat. Dr. Freund Jenő bizottsági tag a jog- és pénzügyi bizottság legutóbbi ülésén megkérdezte, hogy mikor terjeszti a tanács azokat a határozatokat a közgyűlés elé? Kíváncsún várta a válaszokat. Csóka Sámuel főjegyző felvilágosításként azt válaszolta, hogy a levéltárban már összekeresték ezeket az iratokat. Egy egész halmoz. Neki, mint referensnek ezt a hamaztatott előbbi kell tanulmányoznia. Ehez idő kell.

Számonkérőszék. Márk Endre főszerkesztő a számonkérőszék febr. 13-án üzte ki.

Felrobbant petróleumlámpa.

Egy uri család veszedelmében.

Tegnap este csaknem végzetes szerencsétlenség történt az Ipar- és kereskedelm kamara Verböczy-utcai székházában. Az épületnek a törvényszékre néző frontján lakik Özvegy Gál Zoltánné családjával. A mostani nehézkes világítási viszonyok miatt Gálné petróleumot szerzett be s azzal világítja a lakását.

Tegnap egy petróleumlámpát akart meggyújtani a szalonban. A lámpa a zongorán állott, mikor az uri asszony gyufával ért a kánóchoz. A

lámpa e pillanatban felrobbant s az égő petróleum szétömlött a szobában. Pár pillanat alatt a finom szőnyegek, butorok, függönyök lángba borultak. Gálné maga is égési sebeket szenvedett a karján, de szerencsére könnyebb természetűek a sérülései.

A szobát az egész családot fenyegette. A gyorsan előhívott mentőknek sikerült a veszedelmet elfolytani. A robbanás folytán elpusztult butorneműekben mintegy 100 ezer korona kár keletkezett.

A belső városban nincs házőrő eb. A városi tanács egy konkrét esetről kifolyólag megállapította, hogy a város belterületén tartott ebeket — még ha házőrő céljából tartják is azokat — nem tekintheti a hatóság házőrő ebeknek és ezek után a 24 koronás luxus ebédet kell fizetni. Házőrő ebek csak a külsőségeken tarthatók adómentesen, szóval, ahol nem a rendőrség, hanem a csendőrség látja el a közbiztonsági szolgálatot.

Feljelentette a férjét. A rendőrség tegnap megjelent Szilágyi Ferencné debreceni lakos és panaszt tett férje ellen. Azt adta elő, hogy háztartásukban élt Szilágyiné testvére Bajusz József, a kinek ériekes ruhái voltak. Tegnap a férje összezsugorított két zsákra való ruhát, mely Bajuszé volt és azzal elhagyta. A rendőrség a férj ellen megindította az eljárást.

Adományok a kollegiumnak. A Hegedűs és Sándor cég a reálkollegium céljaira 1000 koronát, Sándor Imre 5 évea keresztül évi 200 koronát adományozott.

A népkönyha javára a népjóletti hivatalhoz újabb a következő adományokat kaptuk: Horváth Alfred 500 K, Mihalovits Jenő 300 K, Schwartz Lajos Riczai Géza elhalálása alkalmával közszoru megváltás címen 200 K, dr. Magoss Györgyné ugyanezen a címen 100 K, dr. Egel Ignác 100 K, K. I. 100 K, Neumann Nándor 50 K, Nagy Katica 17 K, 3 es fél kg. bab és 1 kg. só, Grósz Jozsefné 1 hordó savanyu káposzta, dr. Brokesch György 15 K. Az adományokért hálás köszönetet tolmácsolja a népjóletti hivatal.

Közalkalmazottak Beszerzési Csoportjának közleményei. Értesítjük tagjainkat, hogy tojás hó 9-étől kezdve a már hirdetett árukon kívül még a következő áruk kaphatók: petróleum, tarhonya, gyümölcsíz, szilvalekvár, bor és ecet állandóan kapható.

Orvosi hír. Dr. Csobor Andor, az Augustia szanatorium volt segédorvosa, volt bábaképzési gyakorló megnyitotta orvosi rendelőjét Szent Anna u. 4. sz. alatt. Rendel: fűdő, bel és női betegesnek d. e. 9—11, d. u. 3—5.

Elhunyt urnő. Mély fájdalommal megírt szívvel tudatjuk felejthetetlen feleség sógornőnk és áldott emlékü rokonunknak Harcsarik Gézané szül. Kovács Imának f. hó 8-án d. u. egyegyed 1 órákor életének 50-ik, legboldog házasságának 32-ik évében, rövid szenvedés után történt csendes elhunytát. Kedves halottunk hült tetemét f. hó 10-én d. e. 10 órákor, a Miklós n. 51. sz. gyászházban, a ref. egyház szertartása szerint megtartandó ima után, a vámospécsi családi sírboltban fogjuk örök nyugalomra helyezni. Mely végzésességére rokonaink és jó ismerőseinket szomorodott szívvel megírvuk. Nyugodj békében. Bánatos férje: Harcsarik Géza. Sógorai: Harcsarik Etelka özv. Bellezay Ferencné. Gyermekai: Jolán férjével Paksy Istvánnal, Harcsarik Ilona férjével Siket Trajánival és gyermekei Ilus férjével dr. Zakariás Józseffel és Bandl. Harcsarik Piroskával özv. Kralovics Gyulánál és gyermekei Elus férjével dr. Ecsény Lászlóval, Kralovics Gyulával és neje és Piroskával. A temetést Gubauer és Tsa tem. int., Kossuth u. 2., Városház, rendezti.

Alagut a Mont-Blanc alatt. Chamonixba francia és olasz mérnökök érkeztek. — Helyszíni tanulmányokat végeznek a Mont-Blanc alatt építendő alagut tervéhez, a mely Franciaország és Olaszország között közvetlen összeköttetést létesítene. Erre a célra a francia kormány negyvenhárom milliót, Olaszország pedig negyven milliót szavazott meg.

Még drót nélkül is. Berlinből jelentik, hogy a birodalmi postaministerium Berlin és Constanz között kábelteleket végzett a drótnélküli telefontal. A kísérlet teljesen kielégítő eredményekkel végződött.

Kalauz mint baba. Bartha Károly: vasárnap délután Bányahunyadra akart utazni. Nagyiklód és Vadászkat között a vonaton hirtelen szülési fájdalmak lépék meg és pár perc múltán egy fiú gyermeknek adott életet. A szülési akushoz orvosot kerestek, minthogy azonban a vonaton sem doktor sem baba nem akad, a tudós asszony szerepét a harmadosztályú kocsi kalauza vette át és ő nyújtotta a halasztása ten első segélyt. Mikor a vonat Kolozsvárra érkezett, a pályaudvaron már várták az előre értesített mentők Barthánét, akik gyermekével együtt be szállították a szülészeti klinikára.

Ugy az anya, mint az ujszülött csecsemő kitűnően érzik magukat.

Gazdálkodó ifjak továbbképző tantolyama f. hó 11-én veszi kezdetét a Royalban (csak gazdálkodó ifjak vehetnek részt.) Beiratkozás mai naptól. Ifj. Schaff tánc tanító.

Kis történetek.

Mikor a gyermek kérdez.

— Kinek a szobra ez, apuka?
— Ez fiam, a Szent Antón szobra.
— Miért szent?
— Azért, mert nem csinált semmi rosszat.
— Miért nem csinált semmi rosszat?
— Azért, mert amint láthatod — köből van!

Gyermekek igazat mondanak.

A festő megmutogatta képeit egy társaságnak. Kifejtette, hogy ő csak a művészetért dolgozik és az anyagi sikert megveti.

— Hát te fiacskám, tudod-e, ki vagyok én? — kérdezte meg egy figyelmes fiútól az előadás végén.
— Maga a „képmutató“ bácsi!

A bölcs megoldás.

Egy esernyő alá ketten dugják be a fejüket.

— Az én oldalam csupa víz!
Balfelől! — jegyzi meg az egyik.
— Az enyim meg jobbfelől — pauzsolja a másik.
Kis idő múlva fölkiált az egyik:
— Megvan! Cseréljünk helyet.

Színház.

Heti műsor:

Csokonai-színház.

Kedden, B) bérlet, Két árva, regényes történet.
Szerdán, C) bérlet, Trilbi, dráma.
Csütörtökön, A) bérlet, Trilbi, dráma.
Pénteken, B) bérlet, Lili bárónő, operett.
Szombaton délután, Varázskeringő, op.
Szombaton este, C) bérlet, Hejhehujá báró, operett.
Vasárnap délután, Boccacío, operett.
Vasárnap este, Kóristalány, operett.

Vig színház.

Kedden, Kóristalány, operett.
Szerdán, Kóristalány, operett.
Csütörtökön, Drótos tó, operett.
Pénteken, Kisasszony férje, vígjáték.
Szombaton, műkedvelő előadás.
Vasárnap délután, Trilbi, dráma.
Vasárnap este, Kisasszony férje, vigj.

Kóristalány operett Honthy Hanna felléptével ma herdi színre a Vigszínházban.

Két árva regényes történet ma a Csokonai színházban kerül színre. Az érdekesítő darab minden előadásán iránt nagy az érdeklődés.

Kisasszony a férje kiváló vígjátéka készült most a színtársulat, mely pénteken kerül először színre.

Sport.

Birkózás. Fölvivom az összes egyesületek birkózó szakosztályának előadóját, hogy hozzám 8 nap alatt írásban jelentsek be egyesületük által rendezni szándékolt „Birkózó verseny“ pontos dátumát.

továbbá a birkozó szakosztály (nőkének, előadójának és tisztviselőinek címét, végül azon napokat a hely megjelölésével, ahol tréning órákat tartják. Paulovich, kerületi előadó.

A gyógyszerárak éjjeli szolgálata.

Háza: Mezővárosi Ferenc József-ut 13. — Muraközv. Hunyadi-u. 8. — Csillag. Arpadtér 4. — II. Rákóczy. Külsővásártér 1. — Kossuth Lajos. Ferenc József-ut 30.

Cenzurat: de Sublt. Horia.

VERPELETI KISSZONYOK vagy sikertől egy felvonásos vígjáték — Két koronáért kapható a kiadóhivatalban

Száraz tűzifa
elsőrendű bükki vagy cser felvágva és vágatlan házhoz szállítva bármily mennyiségben jutányos napi áron kapható
HOLCZER JÁNOS
tűzifa telepen
Károly Ferencz József-ut 3-b.
(Margit-fürdő mellett.)

APRÓ HIRDETÉSEK.

Levelezés

Vidéki
hadüveggyár képek, — választva, idősőbb kereskedő levele házasság céljából. „Vidéki” jelgéré, kiadóhivatalba. 1648

Házasság
magános kereskedő idős, egyszerű nőt feleségül vevő, sürgősen, valláskülönbség nélkül. „Vidéki” jelgéré kiadóhivatalba. 1555

Ajánlat.

Sortést
hízlalok felesbe, cselleg növényfalacokak is. Szalma, csutka eladó. Cím kiadóhivatalban. 1632

Eleserőlném
május 1-re a város közepén levő egész modern 11-ik emeleti 3 szobás és összes mellékhelyiségekkel álló utcai lakásomat egy ugyanilyen nagy és modern földszinti utcai lakásomat egy ugyanilyen nagy és modern földszinti utcai lakással. Cím a kiadóhivatalban. 1634

Fuvarozást
elvállalok, helyben és vidékre. Welsz. Nyugot-u. 16. 1631

Jó
házi koszt kapható özeveg urinónál ben elkezésre és kihordásra. Burgonya 16. 1637

Eleserőlném
egy szoba, konyha ugyan egy szoba, konyhát. — Csillag-utca 12. 1641

Tűzifa
akác és fagyhasáb felaprítva, házszállítva 5 métermérésre 350 koronáért beszerezhető. Propper Jenő tűzifa kereskedőnél, Szent Anna 18. 1618

Két
szoba, konyha és mellékhelyiségekkel álló lakásomat elcserélném ugyanolyannal, de közlemben. Cím a kiadóhivatalban. 1624

Elvállalok
egy éven felüli sovány sertés, felesbe hízlalásra. Cím a kiadóhivatalban. 1627

Egy
jómódu családnak örökbe kiadok egy hét éves fiút. Cím a kiadóhivatalban. 1625

Egy
különbejárati butorozóit szoba azonnal kiadó. Dégenfeld-tér 3., keresztútjára 6. 1625

Házhoz
mosni vasalni meggyek. Cím Rákóczi 6 sz. 1616

Eladó
Homok-u. 76. sz.
HÁZ:
Azonnal beköltözhető!

Intelligens
német urleány, német tárgyalási órákat ad. Elmegy félnapra is ebéd kosztért. Cím a kiadóhivatalban. 1660

Női
és gyermekruha varrást elvállalok, legkényesebb izlést kielégítőm, házhoz is elmegyek. Miklós 1. emelet. 1658

1000 koronát
koronát adok, ki az általam közel be egy vagy két szobát konyhát, kézi kamarával átenged, vagy ajánl, Szatmár, Pacsirta-utca 56. 1679

Hajfonatok
kaphatók és készítek. — Bocsnán fodrász, Hatvan-u. 2. Haját veszek 1578

Zongoráznai
tanítok kezdőket és haladókat, zenédei módszer szerint. Cím a kiadóhivatalban. 1604

Házikoszt
bentélkezésre kapható, — olcsóbb áron. Varga-u. 28. szám. 1486

Igazolványhoz
arcképeket a leggyorsabban készíti Leitner fényképező. Piac 38, Mentze udvar. 1633

Gúny
libit adnék újó libáért. Magos-utca 18. 1638

Fu
mindenféle fuvarozást elvállalok. Csapó-u. 23. 1557

Apróra
vágott akác tuskót kisebb és nagyobb mennyiségben azonnal szállítok. Értekezni Városmarkly-utca 17. 3. k. ajtó. 1612

300 koronát
vagy 5 kiló cukrot adok annak, aki nekem egy szoba, konyhás lakást — május 1-re eszközöl. Cím a kiadóhivatalban. 1613

Hasonlóherbe
vennek Debrecen nyugati részén 800 tól 3200 légszögöl közt álló területtel 11 ókeret lakóházzal. Cím Gal, Magos-utca 9. 1619

Angol
tanfolyam felüli kezdőknek megkezdődött. Tanár Varga Gyula. Jelentkezés ref. főgimnáziumi kapusnál, főgimnázium 1599

Konyha berendezések,
butorok Bálint József általánosnál. Csapó-utca 67. 8897

Tenyéss
kan van fedezették célra, állandóan Szoboszló-ut 20. 1636

Cukorszörpnek
cukorrépa kapható nagyban, kicsinyben, akarmányának is. Jókai 38. 1659

Kereslet.

Aranyat
exisztót, briliánsat, zálogcédulákat vesz, megvásárol házhoz is elmegy Steiner Mihály, Széchenyi-u. 19. udvarban

Nőket
kévében vagy fonottat stukturához megvételre keres az Egyetem Epitokozás, nagverdó. 1619

Vizes
poharakat megvételre keres a Sveitits-intezet. 1599

Egy
14-15 éves leányt mindenesnek azonnal belépésre, egy főzésben gyakorlott nőt pedig március 1-re keresek. Zöldfa-u. 7. 1603

Serlakkot
bükkiá furnert, gözölt bükkiá veszek. Jancsó Testvérek, Bercs-utca 3. 1614

Gyakorlott
cipész munkás felvételtik Gricsmannál, — Városháza épület. 1461

Keresek
megbízható szakácsnőt vagy mindeneset. Értekezni Peterffy 48. emeleten, reggel. 1617

Egy
bejárónő kerestetik. Magos-utca 4 sz. 1625

megvételre
keresek 2 drb. lényezett dícsa funkrozott ágyat, 2 ejjeli szekrényt vagy a nekik ajánlatot leveiben kérek. Cím a kiadóhivatalban. 1643

Bejárónő
mindenes a szony vagy leány konyhával azonnal felvételtik. Darasos-u. 26. 1628

Házmeester
kicsalados azonnala felvételtik jelentkeznidele 10-12-g. Nap-u. 16. 1629

Hordós
káposztát és burgonyát keresek, ugyan ott egy kintutó há felvételtik. P. terfa-utca 60. tiszszület. 1673

Lakással
fücskek, viágatással, tzeztéssel javadalmasozott szelgái díszes gyermekieket házaspár a bról internátusba Piac-u. 22. felvételtik. 1630

Megvételre
keres k tenér fanel t. k. ról. Wacha, Simonffy-u. 55 szám. 1610

Takarítónők
és 1 fűtő felvételtik a városi közközházban. 1669

Megbízható
bejáró takarítónőt keres dr. Kardos Samuél Hunyadi u. 24 sz. 1. emelet. 1674

Szűgyártó
segéd felvételtik Tóth Gyulánál, Csapó u. 58. 1676

34 éves
rokkant katoná nős gyermektelen vjncelléri alást keres azonnali belépésre. Rakovszki-utca 26. 1684

Egyeserű
fiatal leány kiutónak felvételtik. Bottó Kornél püspöki palota. 1668

Takarítónő
felvételtik a Frohner szállodába azonnal. 1577

Év
pénztárkezelésben jártas pénztárosnő felvételtik. 1565

Pénztárnoknő
gyakorlattal felvételtik. — Deák Ferenc-u. 26., italmérésben. 1670

Keresek
2 drb. köves vasát megvételre. Kossuth-utca 39. házmeesternél. 1512

Elvállalok
el rece munkát kitölteni. Jelentkezni lehet Kossuth utca 39. házmeesternél. 1513

Német
francia kisszonyt felvételtik zongora odatással keresek vidékre. Cím a kiadóhivatalban. 1485

Külön bejárati
butorozóit szobát keresek felvételtik teljes ellátással jobb szobára család nál március 1-re hivatalnok. Ajánlatok „Othon” jelgéré a kiadóhivatalban. 1425

Zöldfa
dinyve terméteshez felesk ritész felvételtik. Arpadtér 5. 1656

Elsőrendű
cipész segédkelet női és féli munkára felvételre. Ler és Polák, Simonffy-utca 7. 1645

Keresek
megvételre egy permeterzőt, néhány fordót és egy könnyű ketáge lért. Sziv-utca 13. 1663

Földbírtok
buzatermő megvételre kerestetik 300 hold ól 600 holdig. Közbenjáró díjaztatik. Cím a kiadóhivatalban. 1649

Vincellért
nőst keresek vidékre, azonnali belépésre. Jelentkezés — Egyház tér 5. sz. 1. emelet jobbra. 1600

Keresek
kettő szobás modern lakást mellék helyiségekkel. Özv. Bészter Karolyne. Kossuth-u. 40. 1630

Eladás.
Két
szánkatalp, modern, alsó része vasalással, olcsón eladó. Cím a kiadóhivatalban

Egy
festékes hordó eladó. — Cím a kiadóhivatalban.

Eldó
egy teherhordó, egy 16 utau való talyga. Feléki 15. 1598

Eladó ház
a Nyugoti-utca, sarok és nagyterku modern ház, 3 utca és több udvari lakással, ipar- és gyártelepnek is alkalmas
Dezso L. irodája
MARÓTHY-UTCA 19.

Eladó
egy alig használt szecsakvágó és répvágó. Erzsébet utca 8. sz. 1610

Egy
jókárban levő női karika-hajó gép eladó. Bercsényi 16. sz. 1615

Boros
és likörök 6 személyes szerviz, koszoru fátvállal eladó. Cím a kiadóhivatalban. 1609

Egy
4 éves kan eladó. Hatvan utcai kert, Gyepusor 43. Cím a kiadóhivatalban. 1658

Teljesen
új szoba butor eladó. — Kut-u. 74. Ferencsi Péternél. 1659

Egy
fekete női kavat olcsóért eladó. Varga-u. 28. 1472

Eladó
kávéházi nagy kassza tükörökkel. Cím a kiadóhivatalban. 1616

Eladó ház
Homok-utca 46 nagy terekkel 3 nyílás jókárban levő szőlő Mikopáros n. Értekezni Nyil-utca 83. szám alatt. 1617

Eladó
a főtérhez közli egy nagy tükör családi ház. Cím a kiadóhivatalban. 1603

Tükrök
szépek, nagyok kedden 11 órator csizmadia árucikkekben árverésen eladnak. 1616

Eladó
egy jó kárban levő szon-ter varrógép Hajdubesztermező. Bodnár-u. 7033. 1621

Eladó
a Vendég-u. 74. ház. — Értekezhetni Zöldfa 5. alatt. 1628

Egy
háromnegyedes bogedü eladó. Magos-utca 4. sz. 1626

Eladó
a Bánkon 106. számú tanya 26 kati. hold bold 10 hold 622i vetéssel. Értekezni a helyszínen. 1622

Bethlen-utca
65. számú ház eladó nagy udvar, vízvezeték, csatorna bevezetve, istálló sertésbirtalo, újított gyümölcsfás kert, gazdálkodónak igen alkalmas. Értekezni lehet ugyanott. 1611

Fényezett
és matt szekrények, ágyak szövétdivány, spanyolai, sztalakonyha, mindenféle használt és új butorok eladók. Csapó-u. 49. 1661

Cipésznek
felsőrésszelátónak egy ollinger-gép eladó. Mester-utca 15. 1644

Használt
2 méteres ölyfoculap, vastag sodronykerítés 12 lymér olcsón eladó. Széchenyi-ut 16

Zongora
jókárban levő eladó. Magos-utca 21. 1632

Eladó
egy szép világos szon, egy éjjeli szekrény, egy kredenc, két nádszék. — Pacsirta u. 43. 1635

Eladó
gyönyörű új butorok, háló ebédli, szalon és leány-szoba, sáunyg, függöny, henger, divány, konyhaberendezés, szép egyszerű testet olcsó butorok is kaphatók. József herceg-u. 20. 1525

Eladó
olcsón, használt toll, egy proba baba, egy féli nagy-kendő és több ruhanemű. megtekinthető 1-6 Ertvós u. 71. H. ajtó. 1462

Karmantya
való vadmacska bőr egész szép nagy eladó. Cím a kiadóhivatalban. 1666

Eladók
Széchenyi-utca 50., Arany János 59. számú háca. Ugyanott használt ajtóer. ablakok kaphatók. 1680

Felér
ágrnemű eladó. Cím a kiadóhivatalban. 1667

Legsrebb
kivitelű fényezett és matt bálók, ebédli, diványok, festett butorok olcsó árban eladók. József király 41. 1683

Eladó
egy kis divány, tükör, festett asztal és szék. Kert-sz-u. 3. 1681

Jég szekrény
négy ajtos bogedának, erecsége 8 letnek nagyon alkalmas eladó. Homokkert-utca 3. vendégli. 1613

Eladó
egy alig használt karika-hajós varrógép. Kisherecsai-ut 4. 1685

Egy
16 hangu pianó eladó. Hatvan-utca 16. 1665

Eladó
erecseső pólyák trikó-rekik s b. püdügyi palota, oldalkapu 11. em. 1672

Csokonai
utca 9. szám alatti ház (réli si nagy telekkel, istállóval) elátva eladó — 1616

Eladó
sötétkék ferfitóny, két csipkefüggöny, egy tizenkét személyes fehér abrosz, egy díszes függőlámpa, egy öszechajtós vaságy, egy varrógép. — Használt fűtőszádekát veszek. — Cím Maróthy György-u. 14. sz. 1664

Eladó
egy pár hosszú szonú 41-es finom női box cipő és egy alyam bluz. A városi zenede portásánál. 1674

Zongora
Baumbach gyártmányú eladó. Arany János-utca 6. udvarban balra. 1647

Egy
féli kosztim eladó. Jókai utca 28., keresztútjára. 1658

Eladó
finom kiállítu alig használt frakcióliány. Sziv-utca 19. 1662

Két
sorozat bélyeg 31 daraból álló eladó. Buda u. 4. 1652

Egy
koca hat fával minden érá eladó. Hatház-utca 9. szám. 1655

Eladó
6 darab 3 hónapos malac Ertvós utca 79. 1654

Bricsos
nedrág, 41 es eszima, b. lett teikabát és 4 meter sötétkék posztó eladó. — Szent Anna-utca 23., keresztútjára. 1657